

## 辽宁上市公司股改工作圆满收官

### 32家公司全部完成股改或进入程序 实现了年内100%实施股改目标

□本报记者 吴光军

随着\*ST合金、\*ST商务和\*ST中辽3家公司列入全国第63批股改公司名单,辽宁证监局辖区的32家上市公司已全部完成股改或进入程序,实现了年初制定的年底前100%完成股改的目标。

2006年辽宁上市公司股改工作分为三个阶段:第一阶段是

2月末前,按照国务院的要求,推动列入国家重点股改公司名单的9家公司全部完成了股改或进入了程序,在11个重点股改省份中率先完成了任务;同时,另有9户非重点公司完成了股改或进入了程序。这18家公司合计市值占辖区上市公司总市值的77.16%。第二阶段是6月末前,累计有27家公司完成股改或进入

程序,家数和市值占比分别为85%和97%。第三阶段是至12月25日,辽宁证监局辖区32家公司全部完成股改或进入程序。

辽宁上市公司股改工作的圆满完成,是在克服诸多困难的情况下实现的。辽宁上市公司与全国其他地区相比,具有非常突出的历史遗留问题多、整体质量差的特点,这就给股改工作带来

了相当大的难度。辽宁证监局与省、市国资委,省金融办等部门密切合作,针对不同上市公司的不同情况,协助上市公司制定切实可行的解决方案;由于情况清、计划准、推进力度大,较好地完成了辽宁证监局辖区上市公司的股改任务。

股改工作的顺利进行,促进了上市公司总市值大幅增加,也推

动了优质公司的再融资。鞍钢股份、本钢板材通过220亿元的定向增发实现了整体上市;曙光股份和金山股份通过定向增发分别募集了3.2亿、2.5亿元资金。与此同时,实施收购和比较彻底的解决,上市公司质量明显提高。

#### ■股改进程

### S\*ST 秦丰 原方案再启股改

□本报记者 王原

作为陕西惟一股改方案被否的公司S\*ST秦丰(600248),今日推出了“维持现状”的股改方案,“送股+重组”的模式丝毫未变。对此,公司高层解释说,虽然首次股改闯关失败,但经过近期与流通股东的沟通,潜在的大股东人达生态认为,在其已是倾尽全力的背景下,方案应该能获得大家的认可。

S\*ST秦丰的股改可谓过程多艰,公司自7月4日启动股改后,先是因未取得国资委批文而取消决议,8月14日公布股改方案后,同样因为批文未获一连数次推迟表决时间。直到12月1日投票最后一天的前夜,虽然公司终于拿到了国资委同意的批文,却被一位“神秘人士”坚决否决,从而成为首家被否的陕西公司。对此际遇,部分市场人士认为,客观地看,重组方案确实是尽了自己的全力,既送股又置入资产,尤其是首次置入S\*ST秦丰资产被银行冻结后,人达生态又拿出了部分资产,愿意承担股改对价安排。这一决心,应是“非凡之举”。

二次方案推出后,记者与公司高层取得联系,该高层表示,出于种种原因,公司首次股改没有通过,这一点对人达生态打击很大,但经过20多天的研讨与沟通,管理层认为,目前所能拿出的确实是“逼到墙角的方案”,而且经与部分流通股股东沟通,大家还是比较谅解的,所以公司维持了初次方案,而大规模的沟通工作,在近期即将启动。

### S绵高新 大股东承诺亮点多

□本报记者 田立民

S绵高新(600139)今日公告股改方案,公司拟以资本公积金向全体流通股股东定向转增2940000股,即流通股股东每10股将获得1股的转增股份。

除了以资本公积金向流通股股东定向转增,公司新的大股东四川恒康发展有限责任公司做出了三项承诺:恒康发展持有的非流通股股份自本次股改方案实施之日起36个月内通过证券交易所挂牌交易出售S绵高新价格不低于12元;恒康发展将自股改方案实施之日起12个月内,在董事会上提出通过非公开发行股票的方式将恒康发展控股的甘肃阳坝铜业有限公司注入S绵高新;对表示反对或者未明确表示同意绵阳高新股改方案的非流通股股东,在S绵高新股改方案实施股权登记日之前,有权按2005年12月31日经审计的绵阳高新每股净资产作价,将所持公司股份出售给恒康发展,由恒康发展向流通股股东支付相应对应价。若上述股东不同意按照以上价格将所持股份出售给恒康发展,且在本次改革方案实施股权登记日起至《上市公司股权分置改革管理办法》规定的非流通股股份限售期(12个月)满日止向公司要求偿付其在本次股改中放弃的对价转增股份,则在上述非流通股股东所持股份限售期满后5日内,恒康发展向该部分非流通股股东偿付其在股改中放弃的对价转增股份。

## 高管走私风波重击帝贤B

□本报记者 高山

记者今天从有关方面证实,12月25日被刑事拘留的帝贤B“10名管理人员”,几乎包括了公司全部高管层。“本来拘了11人”,知情人士透露,后来为了保障帝贤B正常经营,公司总经理石百年被当地政府保释了出来。

而种种迹象表明,有关公司董事长王淑贤等人涉嫌走私的调查,也可能将公司产业牵涉在内。

据了解,对帝贤B高管涉嫌走私的调查是由海关总署、公安部直接进行的。有关该案的起因及调查进程,海关总署、石家庄海关等均以“不了解相关情况”谢绝记者采访,帝贤B及其办公人员的电话则一直处于无人接听状态。

#### 走私调查追溯历史

“涉嫌走私犯罪,长期偷逃大量税款,对他采取强制措施。”知情人士透露,这是目前办案机关对王淑贤等人被捕仅有的说法。在案调查过程中,地方政府并未参与,对详细情况也不得而知。

但据了解,目前办案机关已要求地方政府提供帝贤B全部历史资料,包括其工商登记、改制上市、历年的资金走向等各个方面。“这些资料都要求从1994年帝贤集团成立起开始提供。”

这就意味着,在这场走私风波中,个人风险可能波及帝贤B的产业。资料显示,1986年王淑贤创建了承德市下板城针织总厂,1991年9月又以针织总厂部分资产与日



帝贤B高管涉嫌走私可能将公司产业牵涉在内 资料图

方合资成立了下板城针织服装有限公司,1994年在针织总厂的基础上组建了帝贤集团。1999年帝贤B发起设立后,帝贤集团宣布注销。

法律人士指出,从“长期偷逃大量税款”可以判断,王淑贤等人涉嫌走私,并非是运送、买卖违禁物品所致。而据了解,除帝贤B股权外,王淑贤也没有其他经营或投资。

而知情人士指出,走私风波的起因,“很可能与帝贤B大量从日本进口设备有关”。目前帝贤B的休闲针织服装、合成丝纺织、造纸三大产业的设备,均为公司以“整体迁移工厂”的方式从日本引进,而对于这种做法,“过去也有过争议”。

其实,帝贤进口设备的潜在风险从下属的肃宁普华家纺公司“经河北省发改委批准免税进口价值2320万美元的

设备”被全部查封,损坏一事上已开始显露。普华事件发生后,帝贤B曾连续向石家庄海关提出行政复议,向法院提起行政诉讼,要求沧州海关予以全额赔偿。王淑贤本人也以人大代表的身份,要求河北省人大对这一事件进行调查听证,但均未获得支持。

#### 地方政府出面维持

记者了解到,12月25日帝贤B高管被拘当日,承德市委、市政府召集多个部门召开了紧急会议。会上成立了以市委副书记、副市长领导的“促进帝贤公司保持稳定领导小组”,并于当日上午11时紧急接管了帝贤B。

据悉,承德市委、市政府已确立了处理帝贤问题的基本原则:与中央、省委保持高度一致;最大限度保持社会、企业稳定;保护现有企业资

产;随时保持与上级部门的联系,避免误导等等。

承德市政府已召集帝贤B在当地的3家债权银行(工行、中行、建行),通报了相关情况;强调在保持稳定的前提下,债权银行可以完善对帝贤B的资产保全手续,但不得处置、变现相关资产。

这意味着,此前资金链紧绷的帝贤B将面临更为沉重的压力。知情人士透露,目前帝贤B库存的原材料只够几天,供电、供水等也需要资金支持。虽然帝贤B目前净资产仍在13亿元左右,但今年以来的系列债务、股权危机,已使其流动性资金周转极为困难。

“对王淑贤等人被刑拘,有关部门表示就事论事,不节外生枝。”该人士称,但在目前高管全部被拘留的情况下,如果地方政府不施以援手,帝贤B很可能将陷入停产危机。

## 华晨首批 3000 辆“中华”轿车出口德国

□本报记者 吴光军

\*ST金杯(600609)参股的沈阳华晨金杯汽车有限公司生产的3000辆中华轿车近日运抵大连港,即将运行奔往大洋彼岸的德国。如此大批量的国产汽车登陆发达国家市场,对于中国汽车业来说还是头

一次。上月底,华晨汽车与欧洲大型知名物流公司HSO汽车贸易公司一次签署为期5年、共15.8万辆中华轿车的出口协议,这是中国自主品牌轿车单笔出口量最大的一次。本次运抵大连港的中华轿车是出口的首批。

德国是汽车的发祥地之

一,由于自身拥有顶级的技术,其市场准入门槛是非常严格的。“中华”轿车成功登陆德国,不仅说明中华的品质已经达到了发达国家的标准,更说明中国的民族汽车工业已经初步具备了与国际汽车巨头逐鹿的能力。

沈阳华晨金杯汽车有限

公司对“中华”轿车拥有完全的自主知识产权,在设计上秉承了欧式的造型,同时在安保和环保等方面也完全达到了欧洲标准。此次“中华”轿车出口德国成功,预示着欧洲的大门已被打开,中国民族汽车工业的国际化进程又迈出了实质性的一步。

## 康恩贝现代植物药产业园一期投产

### 达产后将具备年销售收入 6.6 亿元、利润 6700 万元能力

□本报记者 江燕

2006年12月28日,奔流不息的兰溪又一次见证了康恩贝(600572)的巨变——康恩贝股份公司制药总厂迁址仪式在浙江兰溪江南高新工业园“康恩贝(兰溪)现代植物药产业园”隆重举行,以及康恩贝(兰溪)现代植物药产业园一期工程竣工投产。

“康恩贝(兰溪)现代植物药产业园”总占地350亩,总投资约3亿元,其中使用募集资金1.7亿元。此次竣工投产的一期工程,投资约1.7亿元,使用募集资金8450万元,以固体制剂生产线建设为主,包括片剂、胶囊剂、颗粒剂等先进的生产线及配套设施和

公用工程设施,达产后将形成年产42亿片片剂、10亿粒胶囊及4000万片颗粒剂的生产能力。而已开建的产业园二期工程,将于2007年年末建成。全部项目完成后,产能将达到10亿元以上。“康恩贝(兰溪)现代植物药产业园”项目同时还是浙江省2006年重点技改项目。

16年前,就是在这片土地上,年产值还只有数百万元一家小药厂,以一整版“昨天的云山制药厂向您告别,今天的康恩贝向您走来”的广告,完成了康恩贝历史上产业基地的第一次搬迁,更完成了康恩贝历史上产业发展的第一次蜕变。16年过去了,今天的康恩贝已经发展成为一家年销

售收入近10亿元的专业化现代植物药研、产、销一体的集团型企业;而“康恩贝”这一经营了16年企业商号,同其经典的植物药“前列康”一起,也已成长为全国驰名商标。

企业的成长历程,无疑也见证着地方经济的变迁。16年前,当兰溪经济的发展需要向浙西拓展空间的时候,康恩贝率先出击了,因为老厂区已无法满足企业的快速发展;今天,当兰溪为提升产业基础,规划先进制造业基地的时候,康恩贝同样是因为产业发展的要求,需要更大的生产基地。

“康恩贝(兰溪)现代植物药产业园”的建成,将使康恩贝在中国医药行业中“现代植物药”的战略定位更加清晰,将为康

恩贝实现打造国内现代植物药旗舰企业并走向世界市场的战略目标,奠定坚实基础。

据介绍,该公司投建的康恩贝(兰溪)现代植物药产业园一期工程日前通过国家GMP认证,于2006年12月28日正式投产。该工程可较好地解决公司主导产品“前列康”等产能不足和后续进一步发展的需要,同时也大大提高了公司技术装备的现代化水平。按照项目规划,一期工程达产后,年销售收入可达到66000万元(含税),年税后利润6700万元,对公司的经营规模和业绩的不断提升将发挥非常积极的作用。产业园二期工程正加紧实施,预计2007年底建成投产。

## 同洲电子进军汽车电子行业

□本报记者 姜瑞

同洲电子(002052)12月28日在深圳举行了新闻发布会,正式宣布进入汽车电子行业。在发布会上,同洲电子还展示了两款公司自主开发的GPS导航产品,集GPS、MP3、MP4和图片浏览等功能于一身,适合手持车载两用。

该公司董事长表明接受记者采访时表示,同洲电子将发挥在数字视讯领域丰富的技术积累和产业化经验,逐步向数字电视集成电路、交互数字电视业务系统、移动视讯、汽车电子、安防电子等领域拓展,形成以数字视讯为核心的相关多元化经营格局。

据同洲电子一位相关技术负责人介绍,同洲电子的目标是5年内实现100亿元的年销售额,但现有的机顶盒产品线过于单

一。汽车电子是移动视讯重要的平台,同洲电子已获批成立企业博士后科研工作站,公司拥有一支近千人的研发队伍,已申报专利达80多项,技术实力和产业化经验居行业首位。今年9月,公司正式成立汽车视讯事业部,目前以导航系列化产品为核心产品,未来还将在汽车消费类电子、汽车防盗、汽车远程诊断及汽车电控单元(ECU)等方面大力投入研发力量,力争成为世界汽车电子产业链中的一个重要的构成环节。同洲GPS系列产品具有强大的导航功能,用户只需输入目的地,同洲GPS就可以设计出最合理的行车路线。在用户最为关心的同洲GPS地图方面,同洲电子已大力投入资金进行核心导航软件的自主开发,不仅确保同洲GPS预置的地图最精确、最全面,还支持无线智能升级。

## 海泰发展定向增发获股东认可

□本报记者 丁昌

海泰发展(600082)昨日召开临时股东大会,审议定向增发不超过1.2亿股新股,以及投资开发海泰绿色产业基地三期项目、合作开发领世郡高档居住区海泰高层项目等议案,所有议案均获高票通过。

该公司表示,本次定向增发计划募集6.7亿元资金。海泰绿色产

业基地三期项目计划投资32200万元,投资利润率为13.32%。该项目位于天津新技术产业园区华苑产业区环外部分,拟建设成为以科研、软件设计、工业设计、产品开发业态为主,融科技孵化等现代服务功能为一体的复合型科技园区;与红磡公司合作开发领世郡高档居住区海泰高层项目共投资35000万元,主要产品以高层高档住宅为主,投资利润率将达到15%。

## 伊利股份股东赞成股权激励方案

□本报记者 陈建军

备受争议的伊利股份(600887)股权激励方案,昨天通过股东大会审议。

12月28日,伊利股份2006年第二次临时股东大会在伊利集团会议室召开。出席本次大会的股东及代表共100人,其中有限售条件的流通股为97144357股,

无限售条件的流通股为120751166股。经过表决,《关于中国证监会表示无异议后的〈内蒙古伊利实业集团股份有限公司股票期权激励计划(草案)〉的议案》、关于授权董事会办理有关股票期权激励计划事宜的议案》、《关于〈内蒙古伊利实业集团股份有限公司股票期权激励计划实施考核办法〉的议案》获得通过。

## 信雅达三高管获得激励股票

□本报记者 陈建军

信雅达(600571)今天刊登公告说,公司第一大股东杭州信雅达电子有限公司为履行在股权激励改革中关于对公司管理层实施股权激励的承诺事项,已通过协议转

让方式分别向蔡亮、耿峻、费禹铭三名公司高管人员按约定价格转让了2237748股、1118874股和1118874股公司股票。上述股票转让协议,已在中国证券登记结算有限责任公司上海分公司办理了相关手续。

## 东软升级“集团财务管理系统”

□本报记者 陈钢 唐学良

东软股份(600718)12月28日在北京宣布,对其高端企业管理解决方案——集团财务管理系统(MPC)进行全面升级。

升级后的版本包括“集团财务管理解决方案SMPC”与“行业版集团财务套件MPC-A”。据悉,这是东软继2003年推出MPC之后,为满足用户财务管理的国际化,帮助用户迅速提升财务管理水平而进行的一次大规模升级。“管理软件是东软今年业务

发展的一个战略重点。为了抢占中高端管理软件市场,我们与SAP公司建立战略合作关系,双方在新产品研发、市场推广、实施服务及人才培养方面开展全方位的合作。”东软股份高级副总裁兼运营总监卢朝霞在发布会上表示。卢朝霞认为,东软SMPC和MPC-A的推出,则是东软在吸取SAP先进技术与管理思想的基础上,对原有MPC产品进行的全方位升级,它必将为东软不断开拓高端管理软件市场提供强有力的支持。

#### ■价值看点

## 四川长虹平板产业向上游转移

□本报记者 陈建军

四川长虹(600839)董事会日前通过《关于与四川世纪虹显示器件有限公司、MP公司合资设立四川虹欧显示器件有限公司的议案》。这个议案是四川长虹重金推进平板彩电战略转移的重要组成部分。

四川长虹为将平板彩电产业向上游进行战略转移,掌握关键器件的核心技术,以获得平板电视产业发展的主动权,使公司在电视领域特别是在未来高清电视领域的核心竞争能力大幅度提升,决定与四川世纪虹显示器件有限公司、MatlinPatterson Global Opportunities Partners II LP公司共同出资成立四川虹欧显示器件有限公司。四川虹欧注册资本为

2.25亿美元(约合人民币18亿元)。其中,世纪虹现金出资0.95亿美元(约合7.6亿元人民币),占全部股权的42.22%;四川长虹现金出资0.9亿美元(约合7.2亿元人民币),占全部股权的40%;MP公司以其100%控股子公司Mavericks Investment Holding Ltd.和Cloudbreak Investment Holding Ltd.共同现金出资4000万美元(约合3.2亿元人民币),占注册资本的17.78%。

四川长虹今天的公告说,全球电视数字化给平板彩电带来了巨大的市场机会。公司一直是整机制造为主的彩电企业,掌握PDP模组制造技术,并投入PDP模组制造产业有利于公司进一步增强平板彩电关键器件的核心技术水平,从而提高产品的盈利能力。